
Consiglio Comunale INT 341 / 2023

INTERPELLANZA 

OGGETTO: GABRIO. LA LUCE C'E' O NON C'E'?

PREMESSO CHE

Nulla è cambiato in merito all’occupazione abusiva dell’ex scuola Pezzani sita in Via Millio 42 da
parte del CSOA Gabrio visto che all’interno di quella struttura continuano a svolgersi attività, feste,
ritrovi, incontri  che destano molta preoccupazione per i residenti sia in merito alla natura degli
stessi sia in merito alla sicurezza del territorio e alle normative,alle leggi che vengono violate sotto
gli occhi di tutti: amministrazione, forze dell’ordine,autorità sanitarie,cittadini senza che nessuno
intervenga;
 
Numerosissimi sono gli atti approvati e discussi all’interno del Consiglio della Circoscrizione 3 e in
Consiglio  Comunale  in  merito  all’occupazione  abusiva,  non  ultima  l’interpellanza  della
Circoscrizione del 24/11/2022 presentata da un Consigliere del nostro gruppo, cui recentemente è
giunta risposta in data 23/03/2023;

Dalla risposta all’interpellanza, che giunge direttamente dalla Vice-Sindaca, è possibile apprendere:
che “la questione dell'occupazione è stata sottoposta al Tavolo della Sicurezza istituito presso la
Prefettura,  che  attenziona  la  situazione  al  fine  di  attivare  lo  sgombero  compatibilmente  con le
esigenze di ordine pubblico e previe le necessarie verifiche in tal senso”;

che“con  riguardo  al  pagamento  delle  utenze,come  già  relazionato  in  risposta  a  precedente
interpellanza,non risulta attiva alcuna utenza,eccezion fatta per quella idrica,mantenuta per ragioni
di sicurezza”;

che “il  Dipartimento Commercio ha comunicato che "non sono contemplate  in riferimento alla
somministrazione  "licenze",  in  quanto  trattasi  (normativa  nazionale  in  linea  con  il  diritto
comunitario) di attività commerciale soggetta esclusivamente a SCIA (segnalazione certificata di
inizio  attività)  e  che  quindi  prescinde  da  aspetti  di  natura  autorizzatoria,  essendo  invece
sostanzialmente libera, alla sola condizione del possesso dei requisiti prescritti che devono essere
autocertificati. Riguardo al Gabrio non risultano comunque SCIA di somministrazione attive";

che  “non  è  possibile  confermare  l'eventuale  installazione  di  generatore  di  calore  a  legna  nella
legnaia posizionata nel cortile, attesa l'impossibilità di accedere all'immobile”
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CONSIDERATO CHE

Come riportato anche dal quotidiano Cronaca Qui il 7/06/2023 in un articolo dal titolo " Il Gabrio è
senza luce, ma spunta il contratto di fornitura ", non risulta veritiero quanto affermato dalla Vice
Sindaca in risposta all'interpellanza del Consigliere di circoscrizione

Attraverso  Pec  di  Ireti  ,  come  da  allegato,  dopo  richiesta  formale  alla  società  da  parte
dell’interpellante avente ad oggetto “Richiesta informazioni riguardanti forniture di energia elettrica
c/o locali ex Scuola “Pezzani” di via Millio 42 a Torino in risposta a richiesta del 5 aprile 2023,
nostro prot. n°13112-2023-A” si apprende:
che “all’interno dei locali della ex Scuola Pezzani risulta una fornitura di energia elettrica, di tipo
trifase con potenza contrattuale di 20 kW, identificata dal POD IT020E00133791 avente regolare
contratto stipulato in data 1° marzo 2023 con la società di vendita ENI PLENITUDE S.p.A. Società
Benefit a nome del omissis”;
che “a completezza delle informazioni” si segnalano “inoltre i contratti stipulati su detta fornitura in
data antecedente al 1° marzo 2023: Dal 01/12/2015 al 31/12/2022 contratto stipulato con la società
di vendita “ENI PLENITUDE S.p.A. Società Benefit” a nome del sig. omissis; Dal 01/01/2023 al
28/02/2023 contratto stipulato con la società di vendita “EVISO S.p.A.” a nome del omissis”;
che Ireti non ha potuto “visionare sul posto lo stato degli impianti causa locali chiusi e impossibilità
di accesso ai medesimi”;
che “le letture dei consumi, effettuate da remoto nel periodo 01/03/2023 – 31/03/2023, risultano
essere pari a 1953 kWh pari ad un PRO DIE di 65 kWh.

L’interpellante  è  nella  disponibilità  di  tale  pec  e  ha  preferito  non indicare  il  nome e  cognome
dell’intestatario per questioni legate alla privacy e di pubblica sicurezza considerato che secondo
Decreto legge 28 marzo 2014 n. 47 Art. 5 “Chiunque occupa abusivamente un immobile senza
titolo non può chiedere la residenza né l'allacciamento a pubblici servizi in relazione all'immobile
medesimo e gli atti emessi in violazione di tale divieto sono nulli a tutti gli effetti di legge”.

INTERPELLA

Il Sindaco e l'Assessore competente per sapere:

Se ci sono novità in merito allo sgombero;
Se è possibile contattare il fornitore di energia per chiedere in base a quale contratto di locazione o
possesso è stato concessa la  fornitura dell'energia elettrica e,  in caso di  assenza,  di  chiedere la
rescissione  immediata  del  contratto  di  energia  elettrica  dato  che  non  esiste  alcun  contratto  di
locazione che ne legittima la fornitura;

Come  sia  possibile  che  un  semplice  consigliere  di  circoscrizione  sia  venuto  a  conoscenza  di
informazioni cui non ha potuto accedere il Sindaco e la sua Giunta, considerato che la risposta alla
precedente interpellanza arriva direttamente dalla Vice-Sindaca, in merito ad un’utenza di fornitura
di energia elettrica all’interno della Città che amministra;

Chi sia, quindi, a pagare la luce che viene utilizzata all’interno dello stabile, come comprovato da
foto allegata;
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Se,  vista  la  risposta  all’interpellanza,  non  essendo  stata  rilasciata  alcuna  licenza,  tutte
somministrazioni che avvengono durante le feste siano da ritenersi abusive;

Se non intendano, in attesa dello sgombero, al fine di tutelare la salute dei cittadini, di intervenire
presso le autorità competenti almeno sulla immediata interruzione dell’utilizzo della caldaia a legna.

Torino, 09/06/2023 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Pierlucio Firrao

 

Pag 3 di 3


		2023-06-09T14:11:31+0200
	PIERLUCIO FIRRAO


	



